

群龙虎视眈眈 国奥向死而生

昨晚，泰国宋卡，中国国奥的奥运会预赛暨U23亚洲杯小组赛首战正式打响，对手是小组中实力最强的东亚近邻韩国队，中国足协主席陈戌源现场观看了比赛，副主席高洪波则全程督训督战。本次奥预赛，与韩国、乌兹别克斯坦、伊朗分在同组的中国国奥几乎是小组中公认的实力最弱之队，从纸面上来看很难与韩国和乌兹别克斯坦两队匹敌，唯对伊朗尚有取胜机会。

虽说形势艰难，但中国国奥也并非毫无晋级可能。根据赛事安排，16支队伍先被分成四个小组进行单循环赛，各组前两名将出线进入淘汰赛，赛事最终的前三名能取得代表亚洲参加东京奥运会的机会。理论上来说，若中国国奥能在前两场比赛中拿分并且末战全力取胜伊朗，届时便有机会从小组出线。

本版撰稿 本报记者 徐杨一凡

韩国 人才济济挑花眼 近期战绩不佳

此番前往泰国征战，韩国队的目标很明确，就是先拿到奥运会入场券，自1988年汉城奥运会开始，韩国男足已连续8次参加奥运会，无一届缺席。用球员李东俊的话说，球队还有更深远的期待：“我们来泰国的目标，就是通过比赛，最终赢得奥运会金牌。”

尽管两名出自巴萨青训的旅欧球员李刚仁和白升浩最终因为俱乐部不肯放行而无缘大名单，对球队造成了一定影响，但韩国队凭借自己的济济人才，依然能在小组称霸，包括效力于德甲弗莱堡队的郑优营、上赛季荣获K联赛最佳球员评选第2名的李东俊，以及去年U20世青赛亚军成员吴世勋，都属于亚洲同龄人中的佼佼者。

对于韩国国奥主帅金鹤范而言，参赛名单的制定是花了一番功夫的，但这不是因为缺兵少将、捉襟见肘，恰恰相反，从大多可用之人中挑选出最佳项往往也是件难事。从去年6月开

始，韩国国奥队总共组织了5期集训，超过60名球员先后接受了考察，算上去年3月预选赛前就已经征调过的球员，金鹤范的选择人员已经累计超过90人。与此同时，由于韩国特殊的兵役制度，金鹤范在选人时还需要考虑减少征招那些征战过印尼亚运会的冠军成员，以尽可能让更多的球员有机会免除兵役。因此在韩国队最后的23人名单中，仅有门将宋范根与后卫李相珉、金镇冶三人有印尼亚运会经历，金鹤范期待这三位球员的个人经验能帮助队友共同提升球队的防守质量。在江陵集训期间，金鹤范对进攻和防守做了特别的强调，他希望每位队员都能参与其中，而边后卫的选择更是他最为看重的一点，右后卫尹钟奎的压哨入选便正是为了巩固球队的防守并为发起进攻蓄力。

另一方面，曾短暂执教过河南建业的金鹤范对中国球员相对熟悉，在他看来，中国是韩国国奥必须战胜的对手，尽管球队表现起伏不定，但换帅

后已基本迈入上升期，若是中国队能在比赛中发挥出不错的水平，也会是个比较难缠的对手，“对于韩国队来说，从第一场比赛开始就是决赛，甚至每场热身赛都要像正式比赛一样对待。”

出征泰国前，韩国国奥队在吉隆坡与澳大利亚国奥队进行了一场全封闭的热身赛，两队最终1比1握手言和，主帅金鹤范通过这场比赛对球员进行了全方位的考察，排出了主力和替补两套阵容，但球队原计划的另一场与沙特队的热身赛则因为天气原因被迫取消。自从去年11月中旬3比0取胜巴林后，韩国队在随后的热身赛中难求一胜，与伊拉克队和阿联酋队也都打成了平手。或许，缺少高质量的热身赛，以及接二连三的平局可能会对韩国队的备战心理带去一些变化，不知是否将如中国国奥队长陈彬彬所言，“与韩国队比赛可能我们的机会比对手还好，所欠缺的是把握机会的能力。”

小组赛第1轮已进行场次比分

伊拉克U23	1比1	澳大利亚U23
泰国U23	5比0	巴林U23
卡塔尔U23	2比2	叙利亚U23
乌兹别克U23	1比1	伊朗U23 ⁽¹⁾

乌兹别克U23 1比1 伊朗U23⁽¹⁾



乌兹别克斯坦

上届冠军势在进军奥运

作为上一届U23亚洲杯冠军的乌兹别克斯坦队在近期的热身赛中展现出了极佳的竞技状态，先后与阿联酋当地俱乐部、伊拉克国奥队以及卡塔尔国奥队进行了5场较量，并且保持了全胜的纪录，可谓脚底火热。据了解，乌兹别克斯坦奥委会已经向球队许下了奖励方法，若是球队能最终取得东京奥运会的参赛资格，每名球员都将获得1亿苏姆(约人民币7.3万元)的奖励，如果能随队参加奥运会正赛，那么还能拿到1亿苏姆的奖金。

早在去年年底首场热身赛4比0大胜阿联酋俱乐部阿拉比后，主教练德鲁洛维奇就曾表示球队此番征战泰国势在必得，“复制成功往往需要格外出色的表现，因为这项赛事非常激烈，但对我们来说，这正是创造历史的重要理由，我们要在泰国完成我们的目标。”

2018年的U23亚洲杯，乌兹别克斯坦一路畅行无阻，八强战4比0横扫2017年冠军日本，半决赛4比1大胜十人韩国，并最终在决赛的漫天飞雪中2比1击败黑马越南队，以该届赛事最大

夺冠热门的身份捧起了奖杯，而在此之前，球队从未晋级过U23亚洲杯决赛。

对于没有进军过奥运会和世界杯决赛圈的乌兹别克斯坦队来说，上届U23亚洲杯夺冠的风光势必成为今年继续过关斩将的一针强心剂，令每名队员都充满自信。“我们所在的小组真的特别强，可能是本届赛事中最强的。我们尊重每一个对手，他们的实力都非常突出，但我相信乌兹别克国奥能竞逐小组第一。”德鲁洛维奇说道，“我们没有任何压力，我们有义务为乌兹别克斯坦拼尽全力，希望全国人民能和我们团结在一起去创造历史。”

在攻强守弱的乌兹别克斯坦队阵中，阿布迪肖利乔夫是球队的头号得分手，他在此前的热身赛中一共打入了6粒进球，领跑队内射手榜。谈及本届比赛，这名主力中锋直言不讳自己对夺冠的渴望，“我们乌兹别克国奥已经做好充足的准备，到目前为止，我们踢了多场热身赛，我们的目标只有一个，就是卫冕U23亚洲杯。我希望斩获更多的进球，为球队带来胜利。”

伊朗 47年无缘奥运会，热身赛也玩命

早在1日晚间，伊朗国奥就已经抵达了宋卡，他们也是第一支入住官方酒店的C组参赛球队。在前往泰国之前，于多哈进行集训备战的伊朗队曾与卡塔尔国奥进行了一场热身赛，这也是球队在小组赛开始前的最后一场比赛，最终以2比2战平东道主。尽管是热身赛，但伊朗队丝毫没有任何松懈，甚至两次请求裁判允许有球员被红牌罚下的对手补齐阵容，只为能真刀真枪地锻炼球队。

谈及本届赛事的目标，上任仅三个月的主教练埃斯蒂利表示，首先要晋级前三，拿到东京奥运会门票，其次

再全力冲击U23亚洲杯冠军。不过，伊朗队上一次进军奥运会还要追溯到1972年的慕尼黑，自此之后，球队已经47年无缘奥运会男足正赛。“我不否认这是事实，我们以前要球星有球星，但就是无法参加奥运赛事。”埃斯蒂利坦陈，“40多年无缘奥运会给我们带来额外压力，但我们也一直在努力达成这个目标，让我们的球员拿出最佳表现。”

此前为了更好地备战国奥比赛，埃斯蒂利曾请求伊朗足协推迟部分联赛以保证国奥队的选人与集训，伊朗足协主席塔基在辞职前满足了他的要

求。在埃斯蒂利的最终大名单中，仅有两名球员效力于海外联赛，分别出自克罗地亚的瓦拉日丁和土耳其次级联赛的伊斯坦布尔体育，效力比利时俱乐部沙勒罗伊的伊朗头号球星尤尼斯·德尔菲由于球队拒绝放行而无奈缺席，主力右后卫阿加扬普尔则遗憾因伤落选。

伊朗国奥上一次与中国队交手是两年前的一场热身赛，在3球落后后连扳两球，最终2比3输掉了比赛。对此，当年出战了这场比赛的陈彬彬表示，“伊朗可能是这个小组稍微好踢一点的，尽量要在这个球队上拿分。”

日本 仅召一名旅欧小将，预选赛只为练兵

对日本国奥来说，本届赛事更像是一场练兵，因为作为2020年东京奥运会的东道主，球队并不需要像其他队伍那样为一张奥运会正赛门票而奋力厮杀，这正是日本队仅召回了从曼城外租到哈茨的食野亮太郎一名适龄旅欧球员的原因，包括久保健英、安部裕葵、堂安律等一众海外小将中的出类拔萃者都没有入选最终的大名单。

小组赛，日本与沙特、叙利亚和卡

塔尔三队分在了B组。卡塔尔成年队是新科亚洲杯冠军，国奥队的实力亦今非昔比，沙特队曾多次代表亚洲闯入奥运会，唯有叙利亚成绩稍逊。不难理解，拥有三支亚洲一流球队的B组是实打实的死亡之组。

谈起本届大赛，日本国家队兼国奥队主帅森保一将其形容为一场模拟考，“本届U23亚洲杯，我认为其他亚洲国家的态度都会非常认真，因此这

将是球队参加东京奥运会之前的一次很好的模拟，希望我们可以达到演练战术的效果。”森保一补充道，“今年我有一个目标，那就是在奥运会取得佳绩，所以我会尽力而为。我真的很期待东京奥运会，因为球员和工作人员都非常努力。”日本国奥队上一次赢得U23亚洲杯冠军是在2016年，当时他们在决赛中击败朝鲜队而进入巴西奥运会男足决赛圈，最终小组赛遗憾出局。

